             Интегрированный урок по математике. 1 класс.

                                                              Бурлакова Светлана Вячеславовна

                                                               МОУ «Углянская СОШ»

                                                               Верхнехавского муниципального

                                                                района

                                                               Воронежской области.

Урок – путешествие «Математика и изобразительное искусство, мир вокруг нас».

Тема урока: Число – 5. Письмо цифры – 5.

Цель урока: Познакомить детей с образованием числа – 5. Научить сравнивать число 5 с предыдущим.

Оборудование: 1) Картинка – река, камыши.

                           2)Картина – мост через реку с заданием №3.

                       3)Рыбки, как демонстрационный материал. (разного размера)

           4)Солнышко (демонстрационный материал).

                          5)Альбомный лист.

                          6)Цветные карандаши.

                               Ход урока.

   I Организационный момент.

Сегодня на уроке мы отправимся с вами на рыбалку. Вы удивлены, что на уроке математике? Путешествие наше будет заочное, а вот заданий у нас с вами много. Познакомиться с образованием числа – 5, научиться писать цифру – 5. Нарисовать картину. Выполнить правила поведения на природе (на берегу...)

Как говорят настоящие рыбаки «Удачного лова!»

II Повторение и закрепление изученного.

1. Разминка.

- Нам нужно собраться на рыбалку. Возмем с собой необходимые принадлежности, но для этого нужно правильно ответить на вопросы.

- Сколько концов у двух удочек?

- Сколько букв в слове «рыбка»?

- Сегодня пятый день недели назовите его.

- Рюкзак, котелок, крючки, леска – сколько необходимых предметов мы взяли?

Теперь определимся с маршрутом. Дорога к реке по лесу длиннее чем по полю, но короче чем идти по лугу. Какая дорога самая длинная? Самая короткая?

На доске появляется рисунок  - лес,поле, луг.

2. Игра - «Вместо одного числа – два». По дороге увидели три березы -3 – покажите, как можно заменить число три двумя числами -  это 1 и 2 и т.д. А вот на лугу цветы. Посчитали – четыре ромашки. На доске появляется запись:

3. Картина с мостиком через реку, а на мостике примеры. Ловить рыбку мы будем с вами на правом берегу, чтобы перейти мостик нам нужно решить примеры и показать ответ.

4 – 1 =                             3 – 1 =

2 + 2 =                             3 - 1 = 

2 – 1 =                             4 – 2 =

3 + 1 =                             2 + 1 =

4. Картина реки. Какие карточки перевернуты?

- Над водой кружат стрекозы 3 летают, а сколько спрятались 

3 + ... = 4

- 4 лягушки сидят на берегу, осталось 3. Сколько прыгнуло лягушек в воду?

4 - ... = 3

- Смотрите, жук плавунец, а вот еще три. Сколько их всего? 1...3=4

- На веточке две божьи коровки, смотрите, осталась одна. Сколько улетело? 2-...=1

- В воде две красивые лилии, а вот еще две. Сколько лилий всего? 2 ... 2 = 4

Вот мы с вами и дошли! Начинаем ловить рыбку.

III Работа над новым материалом.

1. Работа с математическим набором. 

Мы будем с вами и рыбу ловить, и сразу рисовать картину. Положите перед собой альбомный лист и приготовьте цветные карандаши. Представьте, что мы с вами поймали 4 маленькие рыбки и столько же больших. Давайте маленьких рыбок нарисуем синим карандашом, а больших красным. Сколько красных рыбок нарисовали? (4) Почему? (Столько же сколько синих – 4) Вот поймали еще одну большую рыбку. Дорисовывают еще один красный кружок.

- Сколько стало больших рыбок?

- Каких рыбок больше?

- Каких меньше?

-Как получили число 5? Обозначте число маленьких рыбок цифрой.

- Кто знает, какую цифру надо положить около больших рыбок?

- Какое число больше? Какое меньше?

(Во время работы учитель составляет по ходу картину из рыбок)

2. Игра «Найди где место рыбки».

Пять учеников получают карточки в виде рыбок с цифрами от 1 до 5. Дети выходят к доске и строятся в ряд.

- Назовите соседей рыбки с числом 3 (2 и 4)

- Назовите предыдущее число числа 4.

- Назовите следующее число числа 4.

IV Физкультминутка

Светит солнышко. Журчит река. Берег реки очень красивый. Нам пора отдохнуть. Рыболов наш потянулся, раз нагнулся, два нагнулся. Руки в стороны развел, рыбку, видно, не нашел. Чтобы рыбку нам достать, рыболов не должен спать.

V Работа с учебником. (с. 32-33)

Солнышко сильно припекает. Нам хочется с вами в тенек. Ребята, а давайте с вами нарисуем солнышко на нашей картине. Ребята рисуют к рыбкам на картине солнышко. Карандаши какого цвета нам понадобятся? (оранжевый). Мы с вами на рыбалку взяли с собой книгу и хотя книга математическая, но очень интересная.

- Сколько детей идут из сада? (4)

- Сколько детей идут в сад? (1)

- Сколько всего детей? (5)

- Как это можно записать? (4 + 1 = 5)

- Сколько мальчиков на картинке? (3)

- Сколько девочек? (2)

- Сколько всего детей? (5)

- Как это можно записать? (3 + 2 = 5)

Рассмотрим схему с кружочками.

- Почему записали: 4 + 1 = 5?

Объясните по рисунку.(4 красных кружка и 1 синий, 4 и 1 – это 5, 4 + 1 = 5). Аналогично объясняются следующие записи. Рассмотрите картинки ниже. Соотнесите картинки с цифрами. Разложите карточки с цифрами на картинки. Проверьте работу друг у друга.

- Какие монеты вы видите слева?

- Сколько монет в пяти рублях? В 1 рубле?

- Сколько монет по 1 рублю составят 3 рубля? 4 рубля? 5 рублей?

- Рассмотрите часы справа. Какое время показывают часы? Почему?

Рассмотрите картинки на странице справа. Прочитайте задание. Выберите ту запись, которая подходит к картинке, составьте ее из карточек.

VI Закрепление и повторение изученного.

Ребята, нам нужно закончить нашу картину. Река есть, рыбки есть, солнышко на картине тоже есть. Давайте нарисуем 5 камышей вдоль берега. Нарисуем один камыш. Сколько еще камышей нам надо нарисовать, чтобы их стало 5? Нам пора возвращаться с рыбалки. Давайте построимся. Дети строятся у доски. Давайте друг другу покажем наши картинки. Какие молодцы! Как хорошо нарисовали свои картины! А теперь нам необходимо записать, что необычного и нового мы увидели на рыбалке.

VII Работа в тетради.

После показа учителя дети пишут цифру 5. Как будто маленький камушек пробежал по воде и там, где он коснулся воды, остались точки. И этот рисунок очень похож на цифру 5. 

- Напишите по точкам. Сравните с образцом. Допишите до конца строчки. Напишите самостоятельно ряд цифр на нижней строчке. Соедините линией картину и соответствующую запись. 

VIII Итог урока.

- Ребята, вы молодцы!

Вы так хорошо вели себя на рыбалке. Давайте еще раз повторим, как нужно относиться к природе, ко всему, что нас окружает. (ответы детей) 

- С чем мы сегодня познакомились на уроке?

- Что сегодня вам больше всего понравилось на уроке?             

